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Επεισόδιο μεταξύ κατοχικού στρατού και αξιωματικού της ειρηνευτικής δύναμης 
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των Ηνωμένων Εθνών στα Στροβίλια. Το επεισόδιο σημειώθηκε όταν ο 
συνταγματάρχης Έντμουντ Φρίλι προσπάθησε να εισέλθει στην περιοχή 
Στροβιλιών, σε σημείο όπου θεωρείται από τις κατοχικές αρχές στρατιωτική ζώνη.

Σε δημοσίευμά της η τουρκοκυπριακή εφημερίδα Κίπρις Πόστασι αναφέρει ότι 
υψηλόβαθμος αξιωματικός της ΟΥΝΦΙΚΥΠ επιχείρησε να επιθεωρήσει την περιοχή 
χωρίς να λάβει την απαραίτητη άδεια από τις «δυνάμεις ασφαλείας», γεγονός που 
προκάλεσε ένταση μεταξύ του ιδίου και του στρατού κατοχής.

Σύμφωνα με το δημοσίευμα, τα όργανα του κατοχικού καθεστώτος, «αστυνομία» 
και «δυνάμεις ασφαλείας», δεν του επέτρεψαν να εισέλθει στην περιοχή και να 
πάει στο γραφείο της ΟΥΝΦΙΚΥΠ που βρίσκεται στην περιοχή των Στροβιλιών.

Όπως αναφέρει στο δημοσίευμά της η Κίπρις Πόστασι «η μη αναμενόμενη επίσκεψη 
ενόχλησε τις δυνάμεις ασφαλείας» και σημειώνει πως υπήρξε ένταση μεταξύ του 
αξιωματικού της ΟΥΝΦΙΚΥΠ και της λεγόμενης «αστυνομίας».

Οι κατοχικές δυνάμεις στην περιοχή απαιτούσαν από τον συνταγματάρχη Φρίλι να 
προβεί στις απαραίτητες αιτήσεις προκειμένου να του παραχωρηθεί άδεια 
εισόδου. Κάτι που ο ίδιος αρνήθηκε να πράξει.

Ο συνταγματάρχης Έντμουντ Φρίλι είναι ο ανώτερος αξιωματικός των Ηνωμένων 
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Εθνών με αρμοδιότητα τη διατήρηση της τάξης και της ασφάλειας κατά μήκος 
της νεκρής ζώνης και μεταξύ των πλευρών στο νησί. Στο πλαίσιο των 
αρμοδιοτήτων του προβαίνει σε σχετικές επιθεωρήσεις.

Όπως αναφέρεται στο δημοσίευμα της τουρκοκυπριακής εφημερίδας, την 
προηγούμενη ημέρα ο συνταγματάρχης Φρίλι είχε προβεί, συνοδευόμενος από τους 
συνεργάτες του, σε επιθεώρηση θέσεων της ΟΥΝΦΙΚΥΠ στην κατεχόμενη 
Αμμόχωστο.

Το όλο θέμα φαίνεται να προέκυψε όταν ο Φρίλι φτάνοντας στην περιοχή 
Στροβιλιών θέλησε να ελέγξει το γραφείο και το φυλάκιο της ΟΥΝΦΙΚΥΠ στην 
περιοχή.

Επειδή η ευρύτερη περιοχή θεωρείται από τις κατοχικές δυνάμεις ως στρατιωτική 
ζώνη, απαιτείται σχετική άδεια προκειμένου να επιτραπεί κάποιος να διέλθει.

H «αστυνομία» και ο κατοχικός στρατός δεν επέτρεπαν στον Φρίλι να πάει στο 
φυλάκιο των Ηνωμένων Εθνών, καθώς δεν είχε λάβει τη σχετική άδεια.

Περαιτέρω αναφέρεται ότι υπήρξαν φραστικοί διαπληκτισμοί μεταξύ του 
αξιωματικού της ειρηνευτικής δύναμης και των «αστυνομικών» του κατοχικού 
καθεστώτος. Όπως σημειώνεται στο δημοσίευμα, ο Φρίλι είχε απειλητική 
συμπεριφορά. Σύμφωνα με την Κίπρις Πόστασι, παρά τα όσα είχαν συμβεί, ο Φρίλι 
δεν κατάφερε να περάσει το σημείο ελέγχου που ήγειρε ο κατοχικός στρατός στα 
Στροβίλια.

Το σημείο από το οποίο ο συνταγματάρχης Φρίλι θέλησε να περάσει για να πάει 
στο φυλάκιο της ειρηνευτικής δύναμης είναι εκεί που οι κατοχικές δυνάμεις είχαν 
πρόσφατα μετακινηθεί. Είχαν δικαιολογήσει την εν λόγω πράξη τους ως 
προσπάθεια να ελέγξουν καλύτερα την περιοχή και να αντιμετωπίσουν το 
λαθρεμπόριο.

Σύμφωνα με πληροφορίες μας οι Αρχές της Κυπριακής Δημοκρατίας δεν είχαν 
υπόψη τους οτιδήποτε για το συμβάν με τον συνταγματάρχη Φρίλι.

Το όχημα των Ηνωμένων Εθνών που βρέθηκε στην περιοχή των Στροβιλιών όπως 
παρουσιάζεται σε φωτογραφία που δημοσίευσε η Κίπρις Πόστασι. Στην ένθετη 
φωτογραφία ο συνταγματάρχης Φρίλι.
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